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About MNP
Auction with Confidence

Services

In complementing the Conditions of Sales, the Auctioneer especially declares that the Auctioneer 

cannot guarantee the genuineness, quality and value of the Lot, and the Auctioneer shall not bear 

the liability for guaranteeing the drawbacks. All Lots shall be sold at status quo.

The Bidder shall bear the responsibility of carrying out his/her/its own inspection and investigations 

as to the nature of the Lot and shall be liable for his/her/its bid. Any bid made by the Bidder during 

the Auctioneer’s auctions shall be deemed as the completion of inspection and valuation to the 

genuineness, quality and value of the Lot, satisfaction of the genuineness, quality and value of the 

Lot and full acknowledgement and acceptance to the defect (if any) of the Lot by the Bidder. By 

participating in bidding, the Bidder shall acknowledge his/her/its willingness to bear any possible 

risk and waive his/her/its right to make any objections to the genuineness, quality and value of the 

Lot.

The Auctioneer strongly advises the Bidders to personally inspect the original Lot for which they 

intend to bid before the Auction Date by way of identification or other methods. And the Bidders 

shall judge the genuineness, quality and value of the Lot by themselves rather than making 

decisions by relying on the Auctioneer’s catalogue, status explanation and verbal or written 

expression in other forms of the Lot.

We always strive to grow and enhance our services and platforms to greater heights, to 

serve our customers better and exceed their expectations. We obtained the ISO 9001 : 2008 

certification in Quality Management System on 15 September 2010, as part of our continuous 

learning and improvement efforts. We were awarded the state of the art National Mark of the 

Malaysian Brand in October 2015, in recognition of our branding efforts throughout Malaysia. 

We are proudly by far, the only auctioning company in Malaysia with such great honours.

MNP’s auction team promotes sale and disposal of any movable or immovable assets by way of 

competitive bidding. We provide a complete one-stop solution for all auction related services, 

from pre-sales to marketing, establishing true market value and achieving the highest possible 

returns for every item consigned to us for sale by way of auction.

Important Notice
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Date
Sunday, 29th October 2017

Auction Commencement
11.30am onwards

Registration
10am onward 

(Bidders who register after commencement of session shall not hold the organiser liable for missed lots.)

Lot Exhibition
Gurney Paragon Mall, Penang

Venue
Gurney Paragon Mall, Penang

Buyer’s Premium
•	 15% to be payable in addition to the hammer price for all lots sold through floor bidding.

•	 18% to be payable in addition to the hammer price for all lots sold through online bidding via www.best2bid.com

•	 Buyer’s Premium is subject to 6% Goods and Services Tax (GST).

Collection
Successful bidders must collect the Lot(s) from MNP’s Penang Office within seven (7) working days from the date of 

auction.

For more information, please visit our dual-bidding platform at : www.best2bid.com 

MNP Auctioneers (Central) Sdn. Bhd.
Kuala Lumpur : B-12-12, Block B, Megan Avenue II, Jalan Yap Kwan Seng, 50450 Kuala Lumpur.

Penang : 161, Jalan Sungai Pinang, 10150 Penang.

Tel  : 603-2161 7772, 604-2833 650  

Fax : 603-2161 0381, 604-2816 106

Customer Service Hotlines : 017-400 6661 (PG), 017-407 6661

Email : enquiries@mnp.com.my

Website : www.mnp.com.my
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Memorabilia & Collectibles

Lot  9

A Blue & White Plate

A rare batik or blue and white plate specially 
commissioned by 槟城胡氏公司. 

Year  : Mark and inscribed 槟城胡氏公司

            Circa late 19th - early 20th Century
Size   : 26.5cm (Diameter)
Price : RM2,200 - RM3,500

Lot  11

Kasut Kodok

A pair of slippers (kasut kodok or ‘frog shoes’) with covered 
toe and open back. The flat leather soles rising at the toes 
are made with layers of cardboard and edged with silk braid. 
Good condition.

Year  : Late 19th to early 20th Century
Size   : 1 pair with 27.5cm long
Price : RM1,000 - RM2,200

Lot  10

A Boy Catching Fish

A vintage Plaster of Paris boy 
catching fish.

Year  : Circa 1920s Australia
Size   : 72cm (H)
Price : RM2,200 - RM4,200
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Lot  12

Guinness Bulldog

Vintage Guinness Stout Bulldog fibreglass figure.

Size   : 29cm (H)
Price : RM1,200 - RM2,500

Lot  14

A Ghee Hiang Baby Sculpture

A very rare Plaster of Paris Ghee Hiang 
Baby memorabilia made to be presented 
to customers distributing Ghee Hiang 
Sesame Oil during the 1970s.

Year  : 1970s
Size   : 28cm (H)
Price : RM1,800 - RM3,000

Lot  13

Guinness Bulldog White

Old Guinness Stout Bulldog porcelain figure.

Size   : 19cm (H)
Price : RM800 - RM1,500
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Sculptures & Figurines

Lot  15

A Fine and Rare Gold Buddha

A gold Chinese famille rose porcelain laughing 
Buddha with children. Unusual to find such perfect 
piece with minimum gold colour deterioration. 

Year  : Circa mid 20th Century
Size   : 31cm (H)
Price : RM12,000 - RM18,000

Lot  16

A Famille Rose Porcelain Buddha

A 1950s / 1960s hand-painted Chinese powder 
face laughing Buddha with children.

Year  : 1950s / 1960s
Size   : 30.5cm (H)
Price : RM10,500 - RM15,000
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Lot  17

A Powder Face Longevity Figure

A Chinese powder face Longevity / Shou Lao 
porcelain figurine. 

Year  : Mark with numbering Circa 1950s - 1960s
Size   : 28cm (H) 
Price : RM2,800 - RM4,200

Lot  18

A Large Famille Rose Longevity Figure

A Chinese famille rose Longevity / Shou Lao porcelain 
figure holding a scroll.

Year  : Mark Li Shen Tai Zhou, Circa early 20th Century
Size   : 37cm (H) 
Price : RM3,500 - RM5,500
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The 8 pieces of rare Ming Shipwreck artefacts belong to the Asian Heritage Museum (AHM) Group based in Kuala Lumpur. These authenticated artefacts are part of a 
large and diverse collection of Asian and geological artefacts, which was acquired legally via a Kuala Lumpur High Court Order in 2010 in lieu of a large debt owed by a 
foreign explorer who absconded. 

AHM has recently, secured the tenancy of the iconic national heritage site, where most of the Constitution was written between 1955 to 1957 and which the Merdeka 
(Independence) Agreement of Malaya was signed on 5 August 1957. 

In September and October 2017, AHM has organised the Jalan Merdeka (Road to Independence) Exhibition, with a very comprehensive perspective of Malayan history 
up to Independence, at Carcosa and Seri Negara in conjunction with the Department of Museums Malaysia, National Archive, National Film Board and the New Straits 
Times.

Based on its own collection of diverse and museum quality artefacts, AHM intends to set up a world-class and innovative heritage and peace museum at Carcosa. It is 
also setting up an artefacts trading & exhibition and performing arts centre at Seri Negara. 

The Advisory Council of AHM comprises eminent public personalities such as minister Datuk Seri Dr Wan Juanidi Tuanku Jaafar, writer and think tank founder Tunku 
Zain Al-`Abidin Tuanku Jaafar, economist and former senior civil servant Tan Sri Ramon Navaratnam and Dean of Faculty of Medicine, University of Malaya and 
Chairman of Malaysian Aids Council, Prof Dato’ Dr Adeeba Kamarulzaman.

AHM has decided to sell off some of its artefacts in order to raise some capital to further fund the repair, restoration and refurbishing of Carcosa and Seri Negara and to 
set up the heritage and peace museum and arts centre. Senior officials of a leading government-linked auction house in China, visited AHM in Kuala Lumpur from 22 
Sept to 24 Sept 2017 and selected many similar Ming shipwreck artefacts for the coming autumn auctions in Beijing in December 2017.

MING Shipwreck Artefacts by

Asean Heritage Museum Group

Lot 1

Blue and White Flower Phoenix Bird Plate

Typical Ming export porcelain ware series, two 
impressed phoenix birds in the centre and surrounded 
with the decorative peony and leaves, local quality 
blue white painting still obvious after hundred years 
shipwreck, good condition

Year  : Ming
Size   : 26.7cm (W)
Price : RM23,000 - RM45,000

Lot 2

Blue and White Flower Crane Bird Plate

Typical Ming export porcelain ware series, an 
impressed crane in the centre, the darkness of the 
color still shown after hundred years, good condition

Year  : Ming
Size   : 25.2cm (W)
Price : RM23,000 - RM45,000

RHB PREMIER INTERNATIONAL LUXURY COLLECTIONS WEEK 
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Lot 3

Dark Engraved Green Glaze Plate

A rare green celadon gaze, typical Ming export 
porcelain, accurate humidity control and single-
coloring has advanced the quality production, good 
condition

Year  : Ming
Size   : 24.5cm (W)
Price : RM23,000 - RM45,000

Lot 4

Blue and White Famille Glaze Bowl

A rare unfinished Ming bowl in painting, unlikely seen 
in the Ming export porcelain ware, good condition

Year  : Ming
Size   : 20.6cm (W)
Price : RM38,000 - RM55,000

Lot 5

Blue and White Flower Crane Story Big Plate

A rare shipwreck big plate in good condition, painted with 
multiple cranes and flora

Year  : Ming
Size   : 36.8cm (W) 
Price : RM38,000 - RM55,000

AUCTION  • 11
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Lot 6

Blue and White Flower Story Big Plate

A rare shipwreck big plate in good condition, painted 
with multiple flower and flora with storyline

Year  : Ming
Size   : 35.8cm (W)
Price : RM38,000 - RM55,000

Lot 7

Blue and White Flower Phoenix Pattern 
Big Plate

A rare shipwreck big plate in good condition, painted 
with multiple flower and flora with a phoenix standing 
in the middle, decorated with rocky mountain

Year  : Ming
Size   : 35.9cm (W)
Price : RM38,000 - RM55,000

Lot 8

Blue and White Mountain Flying Bird 
Big Plate

A rare shipwreck big plate in good condition, painted 
with multiple flower, flying birds and rocky mountain

Year  : Ming
Size   : 36.5cm (W)
Price : RM38,000 - RM55,000

RHB PREMIER INTERNATIONAL LUXURY COLLECTIONS WEEK 
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Straits Chinese & 
Chinese Works of Art

Lot 20

A Famille Rose Green Ground Chupu

A beautiful green ground Straits Chinese phoenix and 
peony famille rose lidded bowl or ‘chupu’. The bowl 
has some insignificant flea bites to the rim. 

Year  : Mark and period Guang Xu
Size   : 12cm x 10cm (H) x (W)
Price : RM4,500 - RM6,500

Lot  19

A Famille Rose Dragon and 
Phoenix Plate

An exquisite Chinese famille rose porcelain 
plate with very fine dragon, phoenix and 
floral painting. 

Year  : Mid to late 19th Century Qing  
           Dynasty China
Size   : 24.5cm (Diameter) 
Price : RM3,500 - RM6,500
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Lot 21

An Unusual Famille Rose Celadon 
Ground Charger

A very large Straits Chinese celadon ground 
plate also known as charger with motifs of 
phoenixes and peonies.

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 33.5cm (Diameter)
Price : RM6,800 - RM9,800
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Lot 23

A Rare Famille Rose Yellow Ground 
High Footed Plate

An unusual Straits Chinese yellow ground high footed plate 
with phoenix and floral design on surface whereas reverse 
with cricket and floral design below. Chipped.

Year  : Marked Yong Zhen Circa late 19th - early 20th Century
Size   : 11.5cm (H) / 26.5cm (Diameter)
Price : RM2,800 - RM4,800

Lot 24

A Rare Famille Rose White Ground Spittoon

A large Straits Chinese porcelain table spittoon decorated 
with two impressive phoenixes with beautiful peonies.

Year  : Mark Jin Tang Fa Zhi Circa late 19th Century
Size   : 13.5cm x 20.5cm (H) x (W)
Price : RM4,500 - RM6,500

Lot 22

A Famille Rose Yellow Ground Bowl

A yellow ground Straits Chinese famille rose 
footed bowl with flying phoenix design. 

Year  : Mark Qian Long Circa late 19th Century
Size   : 6cm x 19cm (H) x (W)
Price : RM3,800 - RM6,500
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Lot 25

A Rare Blue & White Sino-Islamic Pot

A rare sino-Islamic porcelain blue and white 
brush pot with Arabic inscriptions.

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 13cm x 13cm (H) x (W)
Price : RM5,800 - RM7,800

RHB PREMIER INTERNATIONAL LUXURY COLLECTIONS WEEK 
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Lot 28

A Famille Rose Coral Red Ground 
Sauce Server

Fine old Straits coral red ground Chinese porcelain 
hand-painted sauce server. Flower and insect motifs. 

Year : Mark and period Tong Zhi
Size   : 11.5cm (H)
Price : RM1,800 - RM4,500

Lot 26

Pair of Famille Rose Porcelain Cups

Pair of famille rose porcelain cups. Thin translucent wall 
decorated with colourful enamel painted views of birds 
and floral motifs. 

Year : Mark Guan Xu, Circa late 19th - early 20th Century
Size   : 10cm (H) / 8cm (Diameter)
Price : RM1,200 - RM3,500

Lot 27

A Rare Famille Rose Miniature 
Cosmetic Basin

A rare pink and yellow ground miniature cosmetic 
basin decorated with phoenix and flowers. 

Year : Mark and period Zhong Hua Min Guo
Size   : 5cm (H) / 9cm (Diameter)
Price : RM3,500 - RM5,500
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Lot 29

A Famille Rose Celadon Ground Plate

A Straits Chinese celadon ground leaf-shaped footed 
plate with motifs of insects and flowers.

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 22cm x 28.5cm (W) x (L) / 5.5cm (H)
Price : RM1,500 - RM3,200

Lot 30

Green Glaze Temple Jar

Very rare small temple jar unearthed from China, 
complete shape with pulp stick on the body, with 
certificate of authentication

Year  : Song / Yuan Dynasty – 960 to 1368 AC
Size   : 9.3cm x 13.7cm (W) x (H)
Price : RM18,000 - RM32,000

Lot 31

Blue and White Famille Ceramic Bowl

Discovered from shipwreck. Made in Ping He Yao, 
Zhang Zhou, Fujian China.

Year  : Late Ming
Size   : 15cm x 6.5cm (W) x (H)
Price : RM8,000 - RM18,000
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Lot 32

Famille Rose White Base Bowl

Rare rim shape painted with famille rose, pigeon and 
plenty of peonies 

Year  : Xian Feng, Qing Dynasty
Size   : 17.7cm x 8cm (W) x (H)
Price : RM5,000 - RM8,000

Lot 34

Yellow Green Teacup

2 extremely rare teacups made during the reign of Jia 
Qing (Qing Dynasty). Rare combination of yellow and 
green color. Painted with famille rose florals and flowers

Year  : Jia Qing, Qing Dynasty
Size   : 9cm x 4.4cm
Price : RM12,000 - RM15,000

Lot 33

Penang-Style Cucuk Sanggul

5 Rare Penang-style Cucuk Sanggul for Nyonya hair 
fashion. Gilded silver with Intan floret

Year  : Early 20th Century
Size   : 9.5cm to 14cm
Price : RM5,500 - RM7,500

Lot 35

White Base Famille Rose Basin

Fine basin painted with pheasants, magpies and peonies

Year  : Guang Xu, Qing Dynasty
Size   : 35.5cm (W)
Price : RM9,000 - RM12,000
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Lot 36

A Rare Famille Rose Yellow Ground 
Vase

A stunning antique Chinese famille rose Straits 
Chinese porcelain vase, enamel painted to the 
centre with an impressive phoenix surrounded 
by peonies against a yellow background. 

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 32.5cm x 18cm (H) x (W)
Price : RM12,000 - RM18,000

RHB PREMIER INTERNATIONAL LUXURY COLLECTIONS WEEK 
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Lot 37

A Famille Rose Yellow Ground Vase

A Straits Chinese yellow ground vase enamelled with two 
phoenixes amid peonies. Below moulded dragons and 
Buddhist lion handles. It comes with a ready-drilled hole from 
beneath as it was used as a lamp before. 

Year  : Mark ‘China’ Circa early 20th Century
Size   : 30cm (H)
Price : RM2,200 - RM4,500

Lot 39

A Famille Rose Turquoise Ground Vase

A fine medium size turquoise ground Straits Chinese 
porcelain vase. Shaped in baluster form with a pair 
of handles modelled in the form of Chinese lions. 
Small chips on edge.

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 35.5cm (H)
Price : RM4,800 - RM6,800

Lot 38

A Famille Rose Yellow Ground Floor 
Spittoon

A Straits Chinese yellow ground floor spittoon consisting 
of four shapes of white ground panels with floral 
design.

Year  : Late 19th Century Qing Dynasty China
Size   : 32cm x 22cm (H) x (W)
Price : RM3,500 - RM5,500
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Southeast Asian Pictures

Lot 40

Chew Choon 
Afternoon NaP

Year  : Signed and dated, chinese ink on paper, 1976
Size   : 17in x 19.5in
Price : RM3,500 - RM5,500 
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile:
Born 1949. Graduated from Nanyang Academy of 
Fine Arts, Singapore in 1975.

Lot 41

Chooi Yew Seng
Returning Home After Fishing

Year  : Signed, oil on canvas, year unknown
Size   : 22in x 33in
Price : RM800 - RM2,500
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile:
1938 - 1998. Malaysian Artist.
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Lot 42

Zhou Man Sha
Chinese Calligraphy

Year  : Signed and dated, chinese ink on paper, 1976
Size   : 29.5in x 16in
Price : RM800 - RM2,800 
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile:
1916 - 1987. Graduated from Hunan First Normal University.

Lot 43

Wu Tsai Yen
Gold Fish and Flower

Year  : Finger painting, signed and dated, chinese ink on paper, 1976
Size   : 35.5in x 12in
Price : RM3,500 - RM6,800
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile: 
1911 - 2001. Founder of the San Yi Finger Painting Society - the world’s 
first such organisation - in 1978.
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Lot 44

Yong Mun Sen
Die in Pursuit of Wealth

Year  : Signed and dated, watercolour and collage on paper, 1950
Size   : 20in x 14in
Price : RM8,000 - RM15,000 
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile: 
1896 - 1962. One of the founder of Nanyang Academy of Fine Arts in 
Singapore.
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Lot 47

Ho Khay Beng
Sunflower

Year  : Signed and dated, oil on canvas, 1976
Size   : 15.5in x 11.5in
Price : RM3,200 - RM5,800
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile:
1933 - 1986. Graduated from Nanyang Academy of 
Fine Arts, Singapore in 1959 and studied art at Rome 
Academy of Fine Arts, Italy in 1968.

Lot 45

Khoo Kongsi. Canon Square, Penang

A charming street scenes painting of Alex Leong, a 
very talented watercolour artist and multiple awards 
winner. His paintings are popularly transacted among 
the famous art auctions in Malaysia.

Year  : 2015
Size   : 75cm x 28cm (W) x (H)
Price : RM5,000 - RM8,000

Lot 46

Peng Xiancheng
The Royalty

Year  : Signed and dated, chinese ink on paper, 1991
Size   : 51.5in x 25.6in
Price : RM2,200 - RM4,500
Provenance - Collection of Penang Art Society

Artist Profile:
Born 1941. Graduated from Chengdu Normal University in 1962.
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Lot 48

Lee Man Fong
Two Monkeys

Year  : Signed, stamped with artist’s seal lower right
Size   : 50cm x 45cm (H) x (W)
Price : RM18,000 - RM28,000
Provenance - Auction 33, 2016 Jakarta Autumn Sale - Asian 
Modern and Contemporary Art (JK003)

Artist Profile:
1913 - 1988. Born in China and moved to Jakarta in 1932. He 
was a Presidential Palace painter for former President Sukarno.
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Fine Jewelleries

Lot  52

Natural Bi-coloured Tourmaline Ring

Set with a rectangular-shaped bi-coloured tourmaline 
(a.k.a watermelon tourmaline) accompanied by 
diamonds, weighing est. 4.72 CT (main stone), mounted in 
18K yellow gold.

Accompanied by AGL report no. CPGA/00633/3F16 
dated 29 September 2017 from Asian Gemological 
Laboratory, stating that the bi-coloured tourmaline has no 
indications of heating.

Size   : 20.43mm x 6.91mm x 4.26mm Approx.
Price : RM2,800 - RM8,000

Lot  50

Natural Yellow Topaz Ring

Set with a cushion-shaped yellow topaz surrounded by 
aquamarines and diamonds weighing est. 1.70 CT (main 
stone), mounted in 18K white gold, ring size 6.

Accompanied by AGL report no. CPGA/00020/7M96 
dated 8 February 2017 from Asian Gemological 
Laboratory, stating that the yellow topaz has no 
indications of heat treatment.

Size   : 7.21mm x 7.16mm x 3.91mm Approx.
Price : RM2,800 - RM8,000

Lot 51

Natural Rhodolite Garnet Ring

Set with a rectangular-shaped rhodolite garnet surrounded 
by aquamarines and diamonds, weighing est. 1.45 CT 
(main stone), mounted in 18K white gold, ring size 6.

Accompanied by AGL report no. CPGA/00017/6N31 dated 
8 February 2017 from Asian Gemological Laboratory, 
stating that the rhodolite garnet has no indication of heat 
enhancement.

Size   : 6.74mm x 5.74mm x 4.04mm Approx. 
Price : RM2,800 - RM8,000

Lot  49

Natural Diamond with Natural Sapphires 
Pendant

Set with a round brilliant diamond accompanied by 
round blue sapphires, weighing est. 0.05 CT (main stone), 
mounted in 18K white gold.

Accompanied by AGL report no. CPGA/00634/6Z30 dated 
29 September 2017 from Asian Gemological Laboratory, 
stating that the diamond is G colour, VS2 clarity.

Size   : 2.37mm - 2.38mm x 1.47mm Approx.
Price : RM1,000 - RM3,000

AUCTION  • 27
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Lot 53

A Contemporary 4.5 carat Diamond 
Bangle

The bangle is set in 18K white gold with 15 round brilliant 
cut diamonds of 0.30 carat each. All diamonds are E & F 
color, VS1 and VS2 quality with GIA certificates.

Price : RM28,000 - RM35,000

Lot  54

The Classical Blue Sapphire Ring

The evergreen design set with an unheated 3.55 
carat blue sapphire, flanked with 0.15 carat of 
diamond in 18K White Gold.

Price : RM11,000 - RM16,000

End of Sales

Fine Jewelleries
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Conditions of Sales

1.	 Definitions

In these Conditions:

“The Seller” means any person or corporate who consigns any 
item to the Auctioneer for sale by auction;

“The Auctioneer” means MNP Auctioneers (Central) Sdn. Bhd. as 
agent and auctioneer appointed by the Seller to carry out the 
auction sales and to enter into agreement as agent on behalf of 
the Seller with the Buyer;
 
“The Bidder” means a natural person, legal person or any other 
organization that has full capacity or legal entity to bid at auction 
according to provisions of the laws of Malaysia and who has gone 
through the necessary registration and procedural formalities 
of the Auctioneer. The Bidder shall satisfy all provisions with 
respect to the Conditions or qualification of the Bidder. Under 
the Conditions, the Bidder shall include any of its agents unless 
otherwise provided hereunder or in a particular context.

“The Buyer” means the person with the highest bid accepted by 
the Auctioneer.

“The Lot” means the each piece of item or property described in 
the Catalogue consigned for auction sale by the Seller.

“Hammer Price” means the amount of the highest bid accepted 
by the Auctioneer in relation to a Lot.

“Estimated Price Range” shall mean the estimated hammer 
price a lot may achieve. The bidder shall not rely upon it as the 
representation or guarantee of actual selling price.

“Purchase Price” means the total amount payable by Buyer for 
his/her/its bid, including Hammer Price, commission (Buyer’s 
Premium), Goods and Services Tax (GST) (if applicable) and other 
expenses payable by the Buyer.

“Reserve Price” means the lowest selling price of Lot determined 
by the Seller and confirmed with the Auctioneer in the 
consignment auction contract.

“Indicative Price” is a preliminary estimate of an initial bid 
provided by the Auctioneer, which is neither firm nor binding 
(if any).

2.	 The Auctioneer

2.1    The Auctioneer reserves the right to regulate the 
bidding with absolute discretion and shall have its 
sole right to refuse any bid or bids without giving any 
reason for such refusal. The Auctioneer reserves the 
right to alter or add to these Conditions at any time 
prior to the sale. 

2.2    In the case of any dispute as to any bid, the Auctioneer 
may at its own option forthwith determine the 
dispute or put the Lot up again for bidding or accept 
the last undisputed bid or withdraw the Lot.

2.3    The Auctioneer will have absolute discretion to divide 
any Lot, to combine any two or more Lots, or to 
withdraw any Lot from the auction without giving any 
reason, subject to the Seller’s approval.

3.	 The Bidder

3.1    By registering to bid, the Bidder acknowledges his 
acceptance of the Conditions of Sale herein and shall 
be bound accordingly.

3.2    The Bidder shall register to bid and receive a paddle 
affixed with a number before the registration closes, 
in accordance with the Conditions and procedure, with 
a valid identity card, or passport or other certificates 
approved by the Malaysian Government and other 
materials required by the Auctioneer in the case 
of a natural person, or with a valid certificate of 
registration, ID of legal representative or other legal 
authorization certificates and other materials required 
by the Auctioneer in the case of a legal entity or other 
organization.

3.3    Any Bidder who intends to bid on behalf of another 
person, body corporate or firm is required to deposit 
with the Auctioneer prior to the auction sale an 
authorization letter to state that the Bidder is acting 
on behalf of another person, body, corporate or firm 
and the Bidder is authorized to sign all the necessary 
documents. 

3.4    All intending Bidders shall verify their identities 
by showing the Auctioneer their legal identity 
documents or cards prior to the commencement of the 
auction, failing which they shall not be entitled to bid.

3.5    Subject to Clause 5.2, the Bidder intending to bid 
online shall abide and agree to the Online Bidding 
Terms and Conditions during online registration.

3.6    Subject to the Reserve Price or Indicative Price, the 
highest Bidder for the Lot at the auction shall be 
declared by the Auctioneer to be the Buyer.

4.	 Absentee Bid Form

4.1    The Bidder should attend the auction personally. 
Otherwise, the Bidder may give the Auctioneer 
an Absentee Bid Form (can be obtained from the 
Auctioneer’s website) to bid on the Bidder’s behalf. 

4.2    The Auctioneer shall have the discretion to but no 
obligation to accept such authorization. The Bidder 
who intends to give the Auctioneer an authorization 
to bid on the Bidder’s behalf shall present to the 
Auctioneer the Absentee Bid Form at least 24 hours 
before commencement of the auction.

4.3    In the event that the Bidder entrusts the Auctioneer to 
bid on his/her/its behalf, such bidding outcome and 
relevant liabilities shall be borne by the Bidder. The 
Auctioneer shall not be liable for errors or omissions 
in executing any authorized bidding.

5.	 The Lot

5.1    All Lots are offered for sale subject to any Reserve Price 
or Indicative Price determined by the Seller.

5.2    All Lots sold through floor bidding, or authorized 
bids are subject to a Buyer’s Premium of 15% of 
the Hammer Price and all  Lots sold online via 
www.best2bid.com are subject to a Buyer’s Premium 
of 18%, payable by the Buyer in addition to the 
Hammer Price. All Seller’s and Buyer’s Premium will 
be subjected to the Goods and Services Tax (GST) in 
accordance with the Goods and Services Tax Act 2014.

5.3    When the Auctioneer confirms the highest bid by 
dropping its hammer or in any other public manner, 
the Bidder with the highest bid shall be the Buyer of 
the Lot. 

The Conditions of sale set out below (“the Conditions”) are the terms and conditions agreed between  MNP Auctioneers (Central) Sdn. Bhd. (hereinafter 
referred to as “the Auctioneer”), as the auctioneers, and the Buyers. The auction to be held by the Auctioneer will be conducted in accordance with 
these Conditions. Such Conditions and rules may be revised by way of an announcement or verbal notification.

The Conditions shall be binding upon the Bidder, the Buyer and the Seller participating in the Auctioneer’s auction activities

Copyright

The copyrights in this catalogue (“the Catalogue”) vest in the Auctioneer. Without the written permission of the Auctioneer, no part of this Catalogue 
may be reproduced or otherwise used in any manner.
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5.4    The Bidder, the Buyer and other concerned parties 
participating in the auction should read the Conditions 
of Sale carefully and conform to the provisions hereof. 
All parties shall be liable for their own actions at 
auction and any loss caused by failure to read the 
Conditions carefully.

5.5    The Auctioneer may decide at its absolute discretion, 
explanation and appraisal of any Lot as produced in 
the Catalogue and/or news media and/or in other 
ways.

5.6    The Buyer shall admit the identity of the Lot 
purchased with that comprised in the Catalogue 
and/or monuments offered by the Auctioneer. The 
Buyer or the Bidder shall be deemed to have full 
knowledge of the state and conditions of the Lot and 
made/submitted the bid solely as a result of its own 
inspection/evaluation/examination before auction 
and depending on the its own skill and judgment 
and not in reliance on any representation or warranty, 
whether oral and/or written and/or implied by or from 
the Auctioneer and/or the Seller.

5.7     The Lot is sold “as is” without any representation or 
warranty of any kind and believed to be and shall be 
taken to be correctly described and is sold subject to 
all express conditions and the Buyer shall be deemed 
to have full knowledge of the state and conditions 
of the Lot and no error, mis-statement, omission or 
mis-description shall annul the sale nor shall any 
compensation be allowed in respect thereof.

5.8    Lots sold are shown with all faults and imperfections. 
Neither the Auctioneer nor the Seller shall give any 
warranty to any Buyer in respect to any Lot or be 
liable for any fault or error of description or lack of 
genuineness or authenticity of any Lot.

5.9    Subject to Clauses 5.7 and 5.8, the Buyer must satisfy 
themselves as to the accuracy of their purchases at the 
time of the delivery of the Lot. The Auctioneer cannot 
be held responsible for any discrepancy which might 
be discovered after the Lot has been duly accepted 
upon delivery.

5.10    All grading, statements or descriptions as to the Lot, 
whether made in the Catalogue, website, during the 
course of auction or otherwise are opinions only and 
shall not be taken to be statements or representations 
of facts or warranties of any kind.

5.11    References in the catalogue entry or the condition 
report to damage or restoration are for guidance only 
and should be evaluated by personal inspection by 
the bidder. The absence of such a reference does not 
imply that an item is free from defects or restoration, 
nor does a reference to particular defects imply the 
absence of any others

6.	 Uncertainty of Catalogue

6.1    In case that the tone, colour, gradation and shape 
shown in Catalogue and/or any other illustrations, 
images and public materials differs from those of 
the original Lot due to print, photograph and other 
technical reasons, the original shall take precedence.

6.2    The publications quoted in any explanation of the 
Lot by the Auctioneer are only as reference for the 
Bidder. The Auctioneer shall undertake no liability 
for any inaccuracy or omission in the statements as 
mentioned in the Catalogue.

6.3    No Lot may be returned after full Purchase Price has 
been made.

7.	 Post (After) Auction

7.1    Immediately after the fall of the hammer and upon 
being declared the successful purchaser of the Lot, 
the Buyer shall be served a Tax Invoice stating the 
Purchase Price to be paid.

7.2    Upon the transfer of the Lot(s), all risks of the Lot(s) 
shall pass to the Buyer. The Auctioneer shall not be 
held liable for any discrepancy pertaining to the Lot(s) 
thereafter.

7.3    The paddle affixed with a number is the only evidence 
of the Bidder’s registration participation in bidding. 
Each Bidder shall take good care of his or her paddle 
affixed with number. Initial bidding deposit (if any) 
shall be returned to the unsuccessful Bidders (for 
single or multiple Lots) immediately after the end of 
the auction in exchange for the return of the paddle.

7.4    In the event the Buyer fails to pay the Purchase Price 
(within the stipulated period mentioned in Clause 7.5) 
after the auction, Clause 9 shall apply. Any deposit 
paid (if any) shall be forfeited.

7.5    Purchase Price shall be paid by the Buyer within seven 
(7) working days (inclusive of cheque clearing period) 
from the date of auction and the Auctioneer shall 
deliver the Lot in exchange, upon payment clearance. 
(Subject to Clause 8.4)

7.6    If the Purchaser defaults in complying with any of the 
Conditions herein or in payment of any sums payable, 
then the Auctioneer may (without prejudice to their 
rights for specific performance) treat such default as 
a repudiation of the contract and terminate the sale 
without notice in which event the deposit paid (if any) 
shall be forfeited absolutely.

8.	 Payment

8.1    The Bidder will be deemed as the Buyer of the Lot after 
succeeding in bidding and shall pay the Auctioneer 
full Purchase Price (see Clause 1 for definition) within 
the stipulated period mentioned in Clause 7.5.

8.2    No Lot may be collected or delivered until the 
Auctioneer has received the full Purchase Price 
mentioned in Clause 8.1

8.3    The Buyer shall also undertake packaging charges, 
shipment, courier fee, cartage and transportation 
insurance premium to accommodate Lot delivery (if 
any).

8.4    The Buyer shall collect the purchased Lot at the 
Auctioneer’s domicile or other place appointed by the 
Auctioneer no later than seven (7) working days after 
the date of the auction sale. In case of failure to do so, 
the Buyer shall be solely responsible for all risks and 
losses of the Lot and bear all expenses for storage, 
cart and insurance in connection therewith due to 
delay. Nevertheless the Lot is still preserved by the 
Auctioneer or any other agents, the Auctioneer and 
its employees or its agents shall not be liable for any 
losses and damages of the Lot caused by any reason.

8.5    For payment via credit card, a surcharge of 2.5% will 
be imposed.

9.	 Remedies for Non Payment or Breach of 
Other Conditions

Subject to Clause 7 and 8, if any Lot is not paid for in full within 
the stipulated period mentioned in Clause 7.5 or if there is any 
other breach of either of those Conditions, the Auctioneer shall at 
its absolute discretion and without prejudice to any other rights 
it may have, be entitle to exercise all or any of the following 
rights and remedies without having to give any prior notice or 
demand to the Buyer:-

a)	 to proceed any legal action against the Buyer for damages 
for breach of Conditions;

b)	 to rescind the sale of that or any other Lots sold to the 
defaulting Buyer at the same or any other auction;

c)	 to retain that or any other Lot sold to the same Buyer at the 
same or any other auction and release it only after payment 
of the total Purchase Price.

d)	 to reject or ignore any bids made by or on behalf of the 
defaulting Buyer at any future auction or obtain more 
deposit before accepting a bid in future.

10.	 General

10.1    The Auctioneer shall be and are hereby at liberty to 
postpone or call off the auction at any time before the 
fall of the hammer with or without notice.

10.2    All heading used herein shall be for ease of reference 
only and shall not affect the interpretation of the 
Conditions.

10.3    The Conditions may have been translated and 
published in different forms of languages. In the event 
of any discrepancies, mis-statement, omission or error 
appearing in the various forms and languages, this 
English version shall prevail.

10.4    If any of the provisions of this Conditions or any part 
thereof is rendered void, illegal or unenforceable in 
any respect under any law, the validity, legality and 
enforceability of the remaining provisions shall not in 
any way be affected or impaired thereby.

10.5    This Conditions of Sale shall be governed by and 
construed in accordance with the laws of Malaysia 
and the parties hereto subject to the jurisdiction of 
the courts of Malaysia and waive any objection on the 
ground of venue or forum non-convenient or other 
grounds. 
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Bidding Increment
Starting bid is the least amount of money the Auctioneer will accept for an item, and bid increment is the amount it goes up with each 
bidding, as per the following mechanism. For example : Starting bid is RM20, and goes up by RM10 increments : RM20, then RM30, etc. 
When the same bid reaches RM100, the following bid will go up by RM20 increments: RM120, then RM140, etc. The Auctioneer may round 
up the starting bid as and when he or she thinks fit.

The Auctioneer has established the bidding increments to be as follow. Please take note that the Auctioneer has absolute discretion to 
deviate from these increments. 

Basic Auction Procedures
•	 Bring along your identity card to the Auctioneer for registration, recording and verification purposes ;

•	 Bring an authorization letter if you are bidding on somebody’s behalf ;

•	 Upon registration, you will be given a paddle affixed with number for bidding purpose – do not lose the paddle as it represents your 
identity and eligibility to bid ;

•	 Understand the auction time sequence and bidding increments of the Lot(s) that you prepare to bid – listen to the auctioneer / 
auction presenter carefully. 

•	 Raise the Paddle when you intend to bid. Knocking of hammer by the Auctioneer concludes sale of the particular Lot

•	 Return the paddle for all unsuccessful bidding

•	 Successful bidder will be served an invoice statement stating balance or total purchase price to be paid within seven (7) days from 
the date auction and collect the Lot(s)

•	 Look for our friendly officers whenever you need any assistance. Happy Bidding!

Starting Bid (RM) Bid Increment (RM)

RM1 - RM99 RM10

RM100 - RM499	 RM20

RM500 - RM999	 RM50

RM1,000 - RM2,999 RM100

RM3,000 - RM4,999 RM200

RM5,000 - RM9,999 RM500

RM10,000 onward	 RM1,000



AUCTION  • 33

Absentee Bid Form
MNP Auctioneers (Central) Sdn. Bhd. (“the Auctioneer”)

161, Jalan Sungai Pinang, 10150 Penang.
Tel      : 604 - 283 3650 
Fax     : 604 - 281 6106
Email : enquiries@mnp.com.my

Name :

NRIC / Passport :

Address :

Country : 

Tel & Fax :

Email :

I hereby authorize the Auctioneer to make bid for the Lots mentioned herein to my maximum bids as stated. I fully understand that by 
registering the Absentee Bid Form, I acknowledge my acceptance of the Conditions of Sale and minimum bidding increment mentioned in 
the Catalogue herein and shall be bound accordingly.

MNP shall execute my absentee bid and any relevant liabilities shall be borne by me. MNP shall not be liable for errors or omissions in 
executing any authorized bidding.

Lot No. Maximum Bid Excluding 
Premium (RM) Lot No. Maximum Bid Excluding 

Premium (RM) Lot No. Maximum Bid Excluding 
Premium (RM)

I accept that a Buyer’s Premium of 15% or 18% (see Clause 4 and 5.2 of the Conditions of Sales) will be added to the Hammer Price. I accept that all 
bids are subject to the CONDITIONS OF SALE printed in the Catalogue. I will remit the full Purchase Price due plus shipping and insurance costs, if any.

My signature serves as an agreement to the terms stated on this form.

Signature

Date :  

For Office use :

Paddle No :  

Deposit received : 

Acknowledge Receipt by OIC :

RHB PREMIER INTERNATIONAL LUXURY COLLECTIONS WEEK 2017 - Grand Auction - 29th October 2017

The Absentee Bid Form should 

reach the Auctioneer at least 

24 hours (by mail / email / fax) 

before auction commencement.
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The power of memory
www.crownrms.com.my

•  Held in a secure storage center

•  Meeting current and proposed 
regulatory standards

•  Indexed, referenced and accessible 

When you store your business 
information off-site, you want to 
know it’s still accessible as well 
as safe.

Get some security
From highly secure, staffed, managed information 
center in Penang, we deliver a professional, 
managed, service.

It gives you complete confidence in the safety of 
everything we hold whether paper or electronic.

It’s more than  
just a box.

Protect your data
New regulations in Malaysia, since the implementation 
of Personal Data Protection Act 2010, make new 
challenges for compliance that are hard to meet when 
you store client confidential information in-house.

Our procedures are designed to comply with globally 
recognised standards and ensure you are not exposed 
to risk.

Regain control
As an established specialist in document storage and 
management we’ve streamlined processes to ensure 
your information is carefully indexed and always 
available.

It helps you stay in control of all your information 
making business and the future more certain.

For more information, please contact our experts at 
+60 4 505 4589
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